

# Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 4 de Febrero de 1937

NUMERO DE HOY 5.752

Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan mas allá de las fronteras.

## EL GOBIERNO LEGAL

Tenemos que conceder que el izquierdismo es maestro en el arte de la propaganda. Bien es verdad que sus medios de difusión son numerosos e insuperables, la Internacional, la Masonería, el Judaísmo y... el dinero. La compenetración y la cooperación mutua de los elementos integrantes de toda esta fuerza poderosísima ha llegado a ser perfecta en su realización, y universal en su expansión.

Por eso, la noticia que tiene interés en difundir el izquierdismo de cualquier país, alcanza enseguida una notoriedad rápida y mundial.

Aquí está, vivo, el caso de España con el tópico puesto en circulación en el mundo entero de «El Gobierno Legal» referido a los detentadores del Poder, malhechores de la Patria, que actualmente se cobijan en Valencia.

Esta legalidad que se escribe al contubernio rojo de los dirigentes del Frente Popular, repetida un día y otro por los voceros del izquierdismo universal, va inculcando en las gentes del extranjero ideas erróneas que es preciso desvanecer para que con la verdad impere la justicia en las apreciaciones que en el Exterior se hagan sobre el estado real y verdadero de nuestra Patria.

Porque no puede ser legal, esto es, según la ley, el gobierno que se constituyó desde su mismo origen sobre descaradas e innumerables ilegalidades.

Díganlo si no, los preparativos electorales, en que desde la más alta magistratura de la nación, de un modo tozudo y escandaloso, se ordenó todo el tinglado para el advenimiento de las izquierdas, en aquel entonces desacreditadas más que nunca, pero circunstancialmente unidas en lo que desde el Extranjero vino denominado «Frente Popular» con el higuí del disfrute del poder.

Hablen sobre todo los atropellos ocurridos contra los derechos ciudadanos durante las elecciones, las suplantaciones y escamoteos de votos, y los amaños de actas, detenciones arbitrarias repetición escandalosa de elecciones en distritos abiertamente derechistas, y en fin, toda clase de injusticias e ilegalidades cometidas con vista al triunfo obligado de las izquierdas.

Testimoniando además la violenta, arbitraria o ilegal transmisión del po-

der hecha fulminante a espaldas del Parlamento y estando aún en litigio la monstruosidad electoral.

Afirmenlo el funcionamiento escandaloso del Parlamento con la amañada sustitución del Jefe del Estado en provecho exclusivo de las izquierdas detentadoras; la escasa vigencia, casi nula, de la ley constitucional; las coacciones parlamentarias que originaron repetidas protestas a nuestros diputados; el despilfarro administrativo y presupuestario con su enervante, escandaloso y picaresco *enchufismo* que ellos mismos pusieron a la vergüenza pública en las famosas listas del Ateneo, en provecho exclusivo de los dirigentes, de los ineptos, de los audaces y de los malhechores; las monstruosas persecuciones de la Iglesia, del Clero, Ordenes Religiosas, Asociaciones católicas y gentes significadas de derechas, con las quemadas y destrucciones de conventos y templos, imágenes y objetos del culto; la inquietud ciudadana por los desafueros de la calle alentados desde el poder, con sus bandas oficiosas de pistoleros que ocasionaban cotidianamente inocentes víctimas la bancarrota de la Hacienda Pública y la quiebra de la economía nacional; la trituración del Ejército, las huelgas, las incautaciones agrícolas, el desorden, la tristeza y la zozobra de los ciudadanos atezados, que sin garantías constitucionales ni jurídicas de ninguna clase vivíamos una vida de vigilancia y vilipendio bajo la tiranía izquierdista encaramada en el poder y cuyo descaro culminó en la organización oficial del asesinato de Calvo Sotelo....

El gobierno que así gobernaba no era legal para los Españoles dignos, porque actuaba no sólo sin respeto a la ley, sino contra la misma ley natural, fundamento de las garantías jurídicas de la vida, y contra la ley positiva que hacía distinciones entre los ciudadanos, al proclamar sus factores aquellas frases «La República para los republicanos», «justicia republicana» etc. como elevadas por sus voceros a la categoría de apotegmas en toda su irritante y frecuente aplicación.

No era legal, porque ni tenía ley, ni gobernaba para todos, ni cumplía la justicia, ni respetaba los fueros de

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Los déspotas africanos encadenaban a sus esclavos armados con lanzas para que no pudieran escaparse en la batalla. Hoy, los déspotas bolcheviques, encadenan a los milicianos junto a sus ametralladoras para que mueran a su lado.

la ciudadanía.

No era legal porque no era honrado, ecuaníme, ni español.

Ni lo es tampoco el actual titulado «Gobierno de Valencia» síntesis del izquierdismo antiespañol, porque ni gobierna a nadie, ni representa nada dentro del interés nacional.

No es legal, porque no es español por estar entregado de pies y manos a los extranjeros más enemigos de la España verdadera, la que reza y trabaja, porque ni tiene como súbditos a los españoles, ni como ley la que a España es propia, ni tiene representación parlamentaria legítima, ni la confianza de la inmensa mayoría de los españoles, los que están en regiones no liberadas porque sometidos brutalmente a la hegemonía de las hordas rojas extranjeras le rechazan y le odian, y los que estamos liberados por el Ejército salvador, porque ni le podemos respetar ni le queremos, antes bien, proclamamos a la faz del mundo que este gobierno como los anteriores detentadores del Poder son los causantes de los males de la Patria y que ninguna ley ni consentimiento universal puede dar visos de legalidad a los que elaboran la ruina de la Nación, y el bienestar y vida de los ciudadanos.

Sepa, pues, el mundo entero que ese contubernio de hombres antiespañoles que se dice «Gobierno de Valencia» no es, ni puede ser para los españoles dignos, honrados y conscientes el gobierno legal.

El mundo entero si quiere rendir tributo a la verdad, a la decencia pública y al honor de un pueblo digno, debe saber y proclamar que el gobierno legal de España, por voluntad del pueblo español consciente y libre, es el constituido por el Ejército salvador de la nación y que tiene por Jefe del Estado al Generalísimo Franco, bajo cuya sabia dirección la España liberada comienza a vivir una vida jurídica que nos hace a los ciudadanos súbditos libres, dignos y felices.

Este gobierno y no más que éste es en España el Gobierno legal.

J. D. Monar

Lea V. Noticiero de Soria

## EL VALOR DE LA RAZA

Este glorioso movimiento salvador de España ha puesto de relieve una vez más las excelsas virtudes de los verdaderos patriotas, a quienes no arredran ni los sufrimientos, ni la muerte cuando se ponen a prueba la sinceridad y el arriesgo de sus ideales.

Eh aquí un caso revelador de la dignidad y valentía con que saben sostener hasta el fin de su vida sus convicciones los verdaderos hijos de España.

En su casa de un pueblecito costero de Guipúzcoa detuvieron los rojos a un noble aristócrata español de saneada y notoria fortuna.

Esta particularidad excitó sin duda a los rojos para amenazar con el fusilamiento inmediato al detenido si en el acto no les entregaba la cantidad de 15.000 duros.

El noble aristócrata, persona de abolengo ilustre, católico y monárquico sincero haciendo honor a su ejecutoria de nobleza y de hidalguía contestó a la amenaza con estas palabras:

—Tengo 15.000 duros y mucho más todavía; de lo cual podría insensiblemente desprenderme en estos instantes. Pero como sé que este dinero se emplearía contra mis ideas de católico y de monárquico, me niego en absoluto a donarlos, no importándome recibir la muerte por mi sincera y lógica negativa. Es inútil, pues, que se insista en hacerme volver sobre esta decisión que considero un deber elemental en tributar al arriesgo y necesidad de mis ideas.

El noble aristócrata español fué inmediatamente fusilado por los rojos pagando con su noble vida la hidalga ejemplaridad de su leal y heroica conducta.

Se vende paja de yeros y lentejas, dirigirse a su dueño Sotero Calonge, Renieblas.

## Interesantes noticias de la guerra

Los bolcheviques valencianos califican el discurso de Hitler de injurioso, pues trata a los comunistas de asesinos.

¡Cuidao que t'ien gracia estos sinvergüenzas! Hitler lo afirma y cuando un hombre de su valía se afianza en ésta suposición, «demasiada» razón tendrá. ¿No os parece españoles evadidos del infierno rojo, que con táis matanzas espeluznantes, asesinatos en masa, etc. realizados por los marxistas?

Pues nosotros asentimos y nos «afianzamos» también en ésta suposición, sopena de contrariar a los «benditos» marxistas.

Paulino Uzcudun, el famoso boxeador español, no ha vacilado un momento a alistarse en las Milicias del Requeté.

El famoso boxeador se toca con la gloriosa «boina roja» dando así un rotundo mentís en el sector separatista vasco, al revelarse en su condición de español cien por cien.

¡Está visto que los marxistas querían en sus filas hasta famosos «noqueadores» del deporte de los puñetazos, pero esta vez, los puñetazos de Paulino, van a ser para ellos!

Ayer cumpliendo los preceptos constitucionales (?) se reunieron las Cortes en el Palacio del Ayuntamiento de Valencia.

Largo Caballero pronunció un discurso y con ello se acabó la sesión.

¡Que planearian! ¡Que nuevo atraco se propondría perpetrar éstos viles pistoleros... ello tué que se reunió la Corte de... cerdos en pleno porque asistirían Prieto, Rico, Birria etc.

Por personas que en el sector de Seseña se han pasado a nuestras filas, se sabe que hace días se registraron grandes luchas en el interior de Madrid.

De los balcones y azoteas se disparaba incesantemente contra los milicianos y al contestar éstos, el tiroteo se extendió a varios sectores de la Capital.

¡Ya les van zumbando a los marxistas hasta por retaguardia, de manera que como están acostumbrados a no hacer frente y correr, se encontrarán entre dos fuegos, cuando ataquen los nacionales, y no tendrán más remedio que huir hacia Valencia, donde no les espera buen recibimiento que digamos por parte de sus jefes de ralea. ¿Verdad marxistas?

«La Humanitat» de Barcelona dice que Galarza se congratula de haber hecho asesinar al General Sanjurjo.

¡Nos parece que «la Humanitat» es tan poco humanitaria como el zurdo fabricante de gomas higiénicas Galarza. Este empedernido indeseable hizo pasar según «La Humanitat» por el enviado de Cataluña para colocar en el avión del General Sanjurjo, la bomba que le produciría la

muerte. Pero ésta vez se ha equivocado nuestro «gran amigo» Angelito.

El accidente que produjo la muerte a tan prestigioso General, fué un accidente no un «atentado» ¿Te enteras, Angelito?.

La frontera de los Pirineos será «vigilada» por Francia para impedir el ascenso de voluntarios. ¡También decían los franceses que iban a impedir el transporte de material para los rojos españoles, y lo han cumplido exactamente. Pues lo mismo va a pasar con lo de los voluntarios. — ¡Es que no lo podemos creer!

Tres milicianos bolcheviques de Madrid hechos prisioneros por las tropas nacionales, cerca del puente de Segovia, han hecho unas manifestaciones a unos enviados de la Agencia Havas, acerca de la situación de Madrid; de las cuales se deduce que hay un estado de pánico en la que será capital de España, indescriptible.

Dicen, en fin, que todos sus ciudadanos, esperan la entrada de las tropas nacionales, pues no quieren convivir con esa masa de criminales y ladrones que pueblan la capital y que solo desean el bienestar de las pocas cosas alimenticias para ellos.

¡Y luego difunden la democracia! La democracia, bien entendida, empieza con querer vivir bien cuando se ha puesto de manifiesto que han podido empezar a hacerlo los demás.

## A nuestros suscriptores

Noticiero de Soria como en años anteriores regalará calendario para el año 1937.

## Una infamia más

Lo es la disposición del gobierno rojo de Valencia concediendo la nacionalidad española a los extranjeros que vienen a España a combatir en las filas marxistas.

Porque esta descabellada disposición, además de coartar la libertad de los voluntarios extranjeros para poder retirarse de la lucha en lo sucesivo, encierra un matiz de suma gravedad y trascendencia cuyo alcance querremos simplemente delinear para que se vea la nueva infamia que contra España comete el gobierno marxista.

En los países de Oriente y en los europeos cercanos a él, así como también en las grandes urbes de Europa y América, existe una gran masa de juíos sin patria, aventureros, mercaderes y hasta financieros, verdaderos parias que suspiran por una nacionalidad cualquiera no para someterse a sus leyes y cumplir sus obligaciones, sino para aprovecharse de sus ventajas, para disfrutar de sus derechos, para verse protegidos estatalmente cuando les convenga en sus negocios en que tan duchos son los aventureros, los mercaderes y los financieros sematas.

Por el riesgo que supone el amparar a los jugadores de ventaja, ninguna nación, ni la misma Rusia, se ha atrevido, hasta el presente, a dar carta de nacionalidad a esta gente, apesar de las grandes sumas de dinero que individualmente suelen ofrecer por ella en casos determinados. En vano también acuden a los Consulados de países extraños o semi-ignorados ofreciendo grandes cantidades por la consecución de un simple pasaporte con que poder viajar o hacer tratos con los derechos de la ciudadanía incorporándose de este modo al mundo jurídico de la ciudadanía universal.

Con la disposición del gobierno marxista de Valencia; ya tienen los juíos sin patria, los parias de todos los pueblos, los déditus semitas que

## ¿Qué pretenden Rosenberg y Prieto?

Se espera para fecha próxima, la crisis del Gobierno de Valencia a consecuencia de la cual pasaría el poder a manos de Indalecio Prieto, el único hombre de confianza que tiene actualmente el ruso Rosenberg en el Gobierno bolchevique valenciano.

Dáse la circunstancia de que recientemente Indalecio Prieto ha hecho unas declaraciones, de las que se deduce cierta tendencia a entablar negociaciones con el Gobierno nacional español, para llegar a la paz, siempre con algunas condiciones que, naturalmente (sea cuales fueran) no serían aceptadas, teniendo en cuenta la firme decisión de generalísimo Franco de no admitir condición alguna que pretendan imponer los marxistas.

Por otra parte se sabe que el Gobierno valenciano tiene, además, el propósito de trasladarse no a Barcelona, como ha venido afirmando, sino a Lérida o Tarragona, pues en Barcelona tendría la misma amenaza de los anarquistas que está sufriendo en Valencia.

De los anarquistas huyen como de la peste.

las naciones conscientes y celosas de su prestigio tienen a raya, el portillo abierto a sus anhelos seculares de hallar un salvo-conducto y una garantía para sus actividades inconfesables.

Es indudable que el semita Fernando de los Ríos, amigo íntimo del gran rabino de Bucarest, autoridad suprema de uno de los cuatro grandes rabinatos del mundo, también masón como aquel, habrá visto con esta infame disposición colmados sus deseos judaicos hasta la saciedad.

El gobierno rojo de Valencia sonreirá gozoso al recibir del semita de los Ríos el plato de lentejas que principalmente en los países de Oriente ya tendrían preparado los opulentos parias de la raza maldita.

†

Segundo Aniversario  
EL SEÑOR

**Don Arturo Macarrón Sanz**

Falleció en esta Ciudad el día 4 de Febrero de 1935  
(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad)

**D. E. P.**

Su esposa doña Flavia López, hijos don Felipe y doña Luisa, nieta Maria Luisa y demás familia.

Ruegan a sus amistades y relacionados una oración por su alma quedándole agradecidos.

Soria 4 de Febrero de 1937.

Las misas que se celebren el día 5 del actual en la Parroquia de Santa Maria La Mayor de ocho y media a once y media así como la visita al Santísimo el sábado 6 serán aplicadas por su eterno descanso.

Al Magisterio Soriano

## Creación y Asamblea de la Asociación Provincial de Maestros Católicos

Como fruto de las actividades desplegadas desde hace tiempo y deseando plasmar en realidades nuestros proyectos, se celebrará D. M. el próximo domingo día siete a las once y media de la mañana y en el salón de actos de la Escuela Normal, la Asamblea constitutiva de la Asociación Provincial de Maestros Católicos.

El acto promete tener solemnidad extraordinaria, ya que a él asistirá el Presidente de la Federación Nacional D. Nicolás Ortega y numerosos compañeros.

Como iniciación de nuestras actividades profesionales tendremos el gusto de escuchar la autorizada palabra de D. Florentino Tejedor, Maestro de Navaleno que disertará acerca del tema «Manera de hacer eficaz la enseñanza de la Religión en la Escuela». Finalmente, para implorar protección del Altísimo para nuestra Asociación y para nuestra Patria y en sufragio de nuestros mártires se celebrará un sencillo y breve acto religioso en la Colegiata de Soria.

A vosotros, amados compañeros Maestros y Normalistas sorianos, los que sentís practicáis y enseñáis con fe y con entusiasmo nuestra Religión Sacrosanta, los que teniendo por celestial modelo de educadores al Divino Maestro os consagrais con todo el ardor de vuestro celo a la educación de los niños en el Santo temor de Dios, en el respeto a sus superiores y en el amor a la Patria; a vosotros nos dirigimos para invitaros a laborar con todas vuestras energías, en pró de postulados de nuestra Asociación, que en síntesis pretende:

Iluminar toda la Enseñanza con los vivos resplandores de la fe y del amor de Dios.

Someter sus decisiones a la aprobación de la Jerarquía Eclesiástica.

Realizar actos de formación religiosa y pedagógica para los Maestros (Ejercicios espirituales, Conferencias etc.)

Laborar sin descanso en pró de las justas reivindicaciones del Magisterio.

Esperamos que para realizar esta ingente labor prestarán su cooperación decidida los Maestros sorianos.

¡Viva la Enseñanza Católica y Española!

¡Viva España!

La Comisión

NOTA.—Oportunamente se indicarán las condiciones y forma de ingreso de los compañeros que deseen asociarse.

## El tipo del cambio del oro

La presencia de la Junta Técnica del Estado ha dispuesto:

Primero. Que en lo sucesivo, y a propuesta de la Comisión de Hacienda, se publique decenalmente el tipo de cambio del oro que habrán de aplicar las Aduanas para la liquidación de los derechos arancelarios de las mercancías despachadas por aquellas en régimen de importancia o exportación: y

Segundo. Que las bases utilizables para la fijación de ese cambio sean, en lo sustancial, idénticas a las que se aceptaban en circunstancias ordinarias, es decir, la paridad promedia que resulte del precio cotizado en el mercado de Londres para la onza «Troy» de oro fino, y del cambio oficial que señale el Comité de Moneda Extranjera, para la compra de libras esterlinas procedentes de exportación, durante la decena anterior a aquella en que haya de regir dicho tipo de cambio.

## Ecos y noticias

### Novelas para los soldados

Se ruega a cuantas personas posean novelas de aventuras u otras de lectura amena, que puedan desprenderse de ellas, las entreguen en el Gobierno Militar, para su distribución entre los Soldados que luchan en nuestro Frente de operaciones, con lo que contribuirán a la obra patriótica de que nuestros Soldados distraigan honestamente sus ratos de ocio.

### Un Insigne Coronel felicita a los Requetés que se han cubierto de gloria en el Frente

Telegrama de felicitación dirigido por dicho Coronel al Jefe de la fuerza

«Coronel a Comandante. Sigüenza 2 de Enero de 1937. General Cuerpo Ejército general de la División de Soria, y Coronel Jefe de esta segunda Brigada, felicita a los bravos «Boinas rojas» defensores de la posición y muy en particular al jefe de la misma.—D.O. de S.E.—El Capitán jefe de E.M.

### Traslado

La Junta Carlista de Guerra de nuestra Ciudad se traslada a los nuevos locales de la Plaza de Bernardo Robles.

### Nuevo destino

Ha sido destinado para prestar sus servicios en el Regimiento de Valladolid número 20, cuya Plana Mayor reside en Huesca, nuestro joven amigo y paisano el Alférez Provisional don Francisco Sanz Mozas.

Le deseamos toda suerte de venturas en su nuevo destino.

## Aniversario

El día 5 de Febrero cumple el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro buen amigo el señor don Arturo Macarrón Sanz.

Al recordar tan triste fecha renovamos a su esposa doña Flavia López; hijos don Felipe y doña Luisa, nieta Maria Luisa y demás familia, nuestro pésame más sentido.

## Tema de posesión

Ha tomado posesión en el pueblo de Ateca, el Juez de 1ª Instancia, don Amando García Royo de Agreda.

Enviamos al Sr. García Royo, nuestra sincera felicitación por su nuevo destino.

## Central Obrera Nacional-Sindicalista (C.O.N.S.)

Al objeto de encauzar las iniciativas de Falange Española en pró de la solución del paro obrero, ante las autoridades se invita a pasar por el Sindicato de la Construcción a todos los parados de los diversos oficios para hacer el correspondiente curso al objeto de conseguir que en breve todo obrero tenga un jornal ganado en honrado trabajo.

## Madrinas de Guerra

Solicitan madrina de Guerra los siguientes defensores de la Patria:

Cabo: Valeriano Gil, Requetés Niceto Contreras, Sotero González, Victoriano Aguilera, Moisés Gil, Emilio Rejas, Gregorio Ransanz, Claudio Hinojar, Serafín Nafría. Tercio de Requetés Numancia en Marachón (Guadalajara.)

Cabos: Rafael Trenuel Puertas y Maximiliano García Maté: Sargento Pablo Fernández Movo: Soldado Gabriel José Sanz Benito.

Regimiento Gerona número 18 2ª. Compañía, primer Batallón destacado en las Peñas (Huesca).

Soldados: Domingo Romero, Juan Rodrigo, Raimundo Portero, Amoroso Galvo y Pedro Abad. Batallón Zapadores Minadores n.º 5 Compañía de Parque en Zaragoza.

Angel Lafuente Loborto practicante del Botiquín de Huesca.

Sargentos: Francisco Chaverri Artigas, y Eugenio Cardona Pardo. Cabo Maximino Uriel Gaya, del Regimiento Infantería de Galicia en Jaca.

Alberto Sanz, Falangista, Rafael del Castillo, Artillero, Parque de Artillería Divisionario n.º 6 Burgos.

Juan Cabrerizo Garijo, Parque de Infantería, Zaragoza.

José Magrasio Manero, Comandancia Militar Huesca.

José Méndez, Jesús Abalor, Mariano Alcalde, Jesús Morales y Jerónimo Panóza. Regimiento de Transmisiones 1ª. Compañía.—Telegrafistas Opticos Zaragoza.

## Función a beneficio de Falange Española

Mañana viernes y a beneficio de Falange Española de las J.O.N.S. se podrán en el Teatro Principal, dos grandes funciones de Circo por afamados artistas de la Compañía del Profesor Alba, a quien ya hemos tenido ocasión de admirar en nuestra ciudad.

Las funciones tendrán lugar a las 7 y 10'30. Los precios de las localidades en taquilla

## Sindicato Español Universitario

En vías de formación nuestra Biblioteca y contando en la actualidad como único medio para adquirir libros, con los donativos voluntarios, esperamos de V. tenga la bondad de donar algunos en la seguridad de que favorece la obra de cultura tan necesaria en la Nueva España.

El Jefe Provincial Provisional.

M. Martínez.

¡Arriba España!

Nuestro domicilio en el cual nos encontrará a su disposición: Palacio de Allende. (Aguirre 5.)

## AVISO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de nuestro Sindicato, que deseen hacer donativos de libros, se abstengan de enviar novelas. La Biblioteca Imperial Universitaria sólo se compondrá de libros de estudio y de la espléndida y jugosa literatura de nuestro Clásicos del Siglo de Oro.

¡Por la cultura para todos!

¡Estudio y Acción!

Arriba España

## ATENCION

Se entachuelan y engrasan botas de campo y de Militares en Casa del Teñido P. de Pró 6 Soria.

## Viajeros

Ayer miércoles, procedentes de Zaragoza, llegaron a nuestra capital las señoritas Elvira y Eloisa Pérez Rubio y Faustina Carnicero, Delegadas de Prensa y Propaganda del periódico «Amanecer» de Zaragoza acompañadas del Jefe Comarcal de Tarazona don Andrés Sanz.

Dichas señoritas continuaron su viaje a Calatayud.

## Teatro Principal

El pasado martes, fiesta de la Candelaria, se puso en escena la gran producción «El pequeño Rey» interpretada por el magnífico actor infantil Robert Linen.

El próximo domingo tendremos ocasión de admirar «El hombre Invisible» una magna producción, maravilla de técnica cinematográfica, con la cual, le auguramos a la Empresa, un éxito rotundo, mayor de los obtenidos hasta ahora.

# NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12. — MADRID

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

## CARABANA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

## Banco Español de Crédito

Capital autorizado . . . . . 100.000.000  
 desembolsado . . . . . 51.355.500  
 RESERVAS . . . . . 70.592.954,34  
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935. . . . . 1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

### Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

## CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anunciense en "Noticiero de Soria,"

## Por buen camino

Leyendo la circular — Blasfemia, — en el B. O. del 25 de Enero, día tan señalado en la Iglesia Católica, hay que decir en principio, — Bien —; y al terminar de leerla el que sienta anhelo por ver pronto una España nueva, se verá precisado a añadir, — Requetebién, — recordando algo relacionado con la simpática botia roja. ¿Que mejor labor, que desinfectar la casa y los enseres y ropas, despues de una enfermedad contagiosa, aunque se haya arrojado al fuego lo de mas íntimo contacto con el enfermo? La voz de los Sacerdotes, condenando el pecado ruin que convierte al hombre en saco de abono, es probable que mil veces se haya perdido en el vacío, pero en los últimos tiempos, fué la higiene la que debiera haber roto la trompa de Eustaquio de los buenos Españoles, ante el corneta de combate a la decencia, que ha sonado tan fuerte por doquier. Mucho lujo, mucha elegancia y mucho traje blanco; ¡que contraste entre tanta porqueria de blasfemia por calles, carreteras, caminos y campo! ¿Como era posible vivir en el inmundio ambiente social, que avergonzaba a los mismos carreteros, a quienes se tenía antes como los pregoneros de la blasfemia, único lenguaje que escuchaban sus mulas, para doblar las energías y sacar el carro del atolladero? Si la huelga de los barrenderos en las grandes úrbes, haría en breve plazo, mas víctimas que el cólera morbo, a nadie puede llamar la atención el crecido número de atacados de la mortífera peste blasfema

en España, ya que la huelga de los encargados de esta limpieza, ha sido de carácter permanente, conversando desde luego los derechos del paro.

Entre los múltiples triunfos de la libertad moderna, acaso ninguno la ha proporcionado tantos gozos y satisfacciones tan íntimas, como el de poder dar rienda suelta a la lengua, para arrojar la indecente blasfemia sobre lo mas santo y mas sagrado, en la firme persuasión, de que todas esas barbaridades, daban timbre de honor y gloria. Les haremos el favor de no ver en su habitual lenguaje feo é indecente; la mas refinada malicia, pero tendrán que confesar que su carro triunfal se ha movido en las dos ruedas de de la ignorancia y de la cultura.

Extremando la caridad con tales desgraciados, les juzgaremos como niños, y si los niños, siendo pesados, machacones, molestos y exigentes; solo consiguen de los padres, algunos cachetes, y que los manden a la cama sin cenar, el reiterado lenguaje blasfemo, dirigido con toda rabia al mejor Padre, que es Dios, ha podido contribuir mucho a los cachetes que estamos recibiendo, y a que las cenas no sean tan completas y tan pacíficas y alegres como lo fueron en tiempos mejores, cuando se daba a Dios lo que era de Dios, y al César lo que era del César. Los jóvenes que blasfemaban por sentar plaza de valientes, ¿se atreverán en la milicia, a emplear el mismo lenguaje con sus Jefes, para vestir enseguida los galones de Cabo, por su valor así probado? La conversión de San Pablo, que tanto alegra a la Iglesia, nos da derecho a esperar la conversión de tantos infelices blasfemos que exigen de sus niños que den



Compañía de Seguros Reunidos  
 Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

## ALMACEN DE VINOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensanche). — SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas

Consultad precios

las gracias cuando reciben un simple caramelo, y ellos blasfemando, pagar a Dios, con la mas negra ingratitud, los beneficios que de El reciben a todas horas. La primera Autoridad civil, ve en la blasfemia, las huellas de la incultura; indudablemente. Si ahora se redobla el celo y la vigilancia en los centros que se llaman de recreo y de distraccion, para que en el tiempo y en calidad sean solo lo que deben ser; si además de las Escuelas con Crucifijo, se abren nuevos centros de cultura para los adultos, con asistencia obligatoria, al momento se encanizará la vida por el camino del orden del respeto y del amor al trabajo. En ese ambiente, morirá la blasfemia y otros vicios que florecieron en la España laica ó sin Dios, y brotarán las virtudes y el progreso conquie todos queremos ver engrandecida la Patria, y de una España sucia y vieja, haremos muy pronto, una España limpia y nueva.

Félix del Pinar.

## Antes de fusilarles les tomaban medida del féretro

Córdoba. — Han llegado a esta capital cuatro huídos del infierno rojo de Jaén. Cuentan que han estado presos en la cárcel en calidad de detenidos gubernativos, donde había dos mil detenidos, sometidos a toda clase de privaciones, dándoles por todo alimento, un poco de arroz con lentejas. En la prisión había una celda llamada de Villa Cisneros donde se encerraba a los que se fusilaba por las noches. El que entraba allí ya sabía la suerte que

le esperaba.

En Jaén, la C. N. T. es dueña de la capital, y el tribunal popular está establecido en el Gobierno Civil. También hay ochocientos detenidos en la Catedral. En toda la ciudad hay letreros con el «No pasarán».

Los robos y saqueos están a la orden del día. La reliquia del Santo Rostro, verdadera joya de la cristiandad, cuyo marco vale millón y medio de pesetas, ha sido vendida a unos judíos extranjeros.

Relatan el siguiente lance dramático.

Una señora llamada Nemesia Blanco, vecina de Dos Torres, murió en Jaén, y un hijo suyo estaba preso en la cárcel. Entonces, los rojos cogieron el ataúd donde estaba el cadáver de su madre y le llevaron a las rejas de la cárcel. Allí levantaron la tapa y su hijo pudo verla por última vez.

La escena se desarrolló en medio de un drama terrible.

A los detenidos que se hallaban en la celda denominada «Villa Cisneros» les visitaba la víspera del día señalado para fusilar el encargado de la funeraria y tomaba al reo la medida del féretro, y con un refinamiento cruel, le decía.

Ya me llevo tus medidas, mañana vendremos para fusilarte.

Y a espaldas de la prisión, todas las tardes entre dos luces, se oían los disparos que quitaban la vida a tantos infelices como así han perecido.

Los fugitivos, terminan diciendo que Jaén ya no podrá llamarse en lo sucesivo el Jaén del Santo Rostro, porque unos judíos españoles vendieron la preciada reliquia a otros odiosos judíos rusos.